

14 марта 1954 года — день выборов в Верховный Совет СССР! Все на выборы!

Год издания 18-й

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 20 (1514)
7 марта
1954 года
воскресенье
Цена 10 коп.

ОРГАН
Кежемского райкома
Коммунистической партии
Советского Союза
и районного
Совета депутатов
трудящихся
с. Кежда,
Краснодарского края

КОЛХОЗНИК

Постановление ЦК КПСС

О международном женском дне 8 марта

Великий международный женский день в этом году советский народ встречает накануне выборов в Верховный Совет СССР, в обстановку напряженного политического и экономического подъема, всенародной борьбы за дальнейший расцвет нашей Родины, в условиях активной борьбы Советского Союза за полное осуществление международной программы сотрудничества и предотвращения посягательств на мир между всеми народами.

Стремление Советского Союза к развитию социалистического хозяйства и развитию социалистической культуры и искусства в дальнейшем, к созданию самодостаточного, независимого народа, к осуществлению великих мероприятий Партии и Правительства, направленных на повышение производительности сельского хозяйства и производства товаров народного потребления, на повышение материального благосостояния и культурного уровня жизни всех советских людей.

Великие женщины активно участвуют в управлении государством, сотни тысяч из них покажут себя способными государственными деятелями. В числе депутатов Верховного Совета СССР женщины, депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик являются 2.209 женщин, свыше полмиллиона женщин — депутаты местных Советов, многие дочери советского народа выдвинуты на предстоящих выборах кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР.

Воспитанные Коммунистической партией, советские женщины проявляют себя достойными патриотками Родины в борьбе за развитие производительности, сельского хозяйства, науки и культуры. В борьбе за социалистическую производительность. На заводе, в бригаде, на транспорте женщины успешно овладевают пе-

редовой техникой, добиваются высокой производительности труда и отличного качества продукции, борются за полное использование резервов и возможностей предприятий; многие женщины выступают инициаторами новых методов работы на производстве.

Колхозный строй поднял многомиллионные массы крестьянок на творческий труд. Наши главные колхозницы, работницы МТС и совхозов идут в первых рядах социалистического соревнования за получение высоких и устойчивых урожаев, всемерное увеличение поголовья и продуктивности общественного животноводства. Десятки тысяч женщин-колхозниц выдвинуты председателями колхозов, бригадирками полеводческих бригад, звеновыми животноводческими фермами. Многие тысячи женщин, успешно овладев специальными механизаторами, водят тракторы и комбайны, работают на сложных сельскохозяйственных машинах.

Во всех отраслях социалистического народного хозяйства, науки и культуры, в государственном аппарате наравне с мужчинами плодотворно трудятся многочисленные армия женщин-специалистов. Советские женщины занимают видное место в науке и искусстве. В научных, учебных и культурно-просветительных учреждениях нашей страны работают свыше двух миллионов семисот тысяч женщин. Женщины — научные работницы, инженеры и техники, агрономы и зоотехники своими исследованиями, изобретениями и открытиями обогащают советскую науку. Женщины — писательницы, художники, деятели театра и кинематографии вносят серьезный вклад в развитие советского искусства.

Свыше миллиона женщин-учителей отдают свои силы воспитанию и обучению молодого поколения в духе паменного советского патриотизма и дружбы между народами, в духе преданности делу строительства коммунизма. Более двух миллионов женщин работают в учреждениях здравоохранения и физкультуры, выполняют благородную роль охраны здоровья трудящихся.

Советским женщинам предоставляется все возможности для овладения наукой и культурой. Более одного миллиона трехсот тысяч женщин участвуют в высших и специальных средних учебных заведениях.

Советское государство высоко ценит самоотверженный, творческий труд женщин-патриоток. За выдающиеся заслуги перед Родиной 2.346 женщинам присвоено звание Героя Советского Союза и Героя Социалистического Труда. За выдающиеся работы в области

науки, изобретательства, литературы и искусства 741 женщина удостоена Сталинской премии. Около 900 тысяч женщин — деятелей науки и культуры, передовиков и новаторов промышленного производства, знатных трактористок, хабароборов, хлопководов, свиноводов, животноводов — награждены орденами и медалями СССР.

Глубоким уважением в Советской стране почитается женщина-мать, она выполняет важную и почетную задачу — воспитание детей — будущих строителей коммунизма. В СССР действует самое передовое в мире законодательство, обеспечивающее охрану материнства и детства, охрану женского труда. Высокое звание «Мать-героиня» присвоено 41 тысяче многодетных матерей. Ордена «Материнская слава» и «Медаль материнства» награждено более 4 миллионов женщин. Советское государство проявляет постоянную заботу о многодетных и одиноких матерях, оказывая им материальную помощь. Только в 1953 году на эти цели израсходовано более шести с половиной миллиардов рублей. Советское государство неустойно заботится о женщине-матери, создает ей возможности активно участвовать в производственной и общественной жизни, оказывает помощь в воспитании детей. На год в год увеличиваются затраты на строительство школ, детских садов и яслей, на пионерские лагеря и детские санатории.

На омане Советского Союза женщины всего мира убеждаются в том, что только победа социализма обеспечивает полное распределение женщин и дает им возможность проявить себя во всех областях жизни, раскрыть свои способности и таланты. Следуют примеру советских женщин, активно участвуют в строительстве новой жизни женщины Китайской Народной Республики, Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, Кореи, Народно-Демократической Республики, Монгольской Народной Республики, Германской Демократической Республики. День 8 марта женщины стран народной демократии отмечают новыми успехами в строительстве социализма, в повышении благосостояния народа и развитии культуры.

Трудящиеся женщины капиталистических стран встречают Международный женский день 8 марта в условиях усиливающейся эксплуатации и снижения жизненного уровня трудящихся. Тяжелым бременем на плечи женщин ложится гонка вооружений, рост цен на продукты питания и предметы широкого потребления, увеличение налогов и безработи-

цы. Нищета, голод, боязнь все чаще стучатся в двери их семей. Трудящиеся женщины в капиталистических странах продолжают оставаться в неравноправном положении с мужчинами. Во многих странах мира женщины не имеют права избирать и быть избранными в государственные органы власти. Женщины охотнее лишают равных условий за равный труд они получают более низкую заработную плату, чем мужчины. Все усугубляется наступлением на демократические права трудящихся, все больше принимаются репрессивные меры против демократических организаций, защищающих права женщин.

Женщины стран капитализма не хотят больше мириться с таким положением, не хотят жить в постоянной тревоге за жизнь своих детей, за счастье своих семей. Все активнее женщины борются за одинаковые права с мужчинами во всех областях жизни, требуют государственной охраны материнства, политических и гражданских прав независимо от расы, национальности, языка, религии, права на образование, права на создание демократических женских организаций.

Женщины всего мира требуют осознания международной напряженности, мирного урегулирования спорных вопросов, осуществления сотрудничества между народами, отказа от использования атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения людей.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что женщины Советской страны — работницы и колхозницы, деятели науки и культуры, специалисты промышленности и сельского хозяйства, работники торговли, советские служащие своим активным творческим трудом будут и впредь уносить славу и блеск в нашу Родину, ее силу и могущество, будут в первых рядах борцов за построение коммунизма в нашей стране.

Центральный Комитет Коммунистической партии обращается ко всем женщинам — труженицам промышленности, строительства, транспорта, сельского хозяйства с призывом настойчиво добиваться все новых и новых успехов в социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение пятого пятилетнего плана развития СССР, за полное использование всех возможностей и резервов социалистического хозяйства.

ЦК КПСС призывает женщин — работниц, инженеров, техников и мастеров еще более энергично вести борьбу за повышение производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества изделий, за увеличение выпуска продукции с каждого метра производственной площади, более рациональное использование оборудования, изучать и широко применять опыт передовиков и новаторов производства, достигших успехов в области техники. ЦК КПСС считает, что женщины, работавшие в легкой и пищевой промышленности, придают все свои силы для успешного осуществления общенародной задачи — резкого подъема производства товаров народного потребления, проявят творческую инициативу и изобретательность для достижения высокого качества и разнообразия ассортимента товаров.

ЦК КПСС призывает женщин — колхозниц, работниц МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства бороться за быстрое преодоление отставания в развитии животноводства, в производстве картофеля и овощей, за дальнейший подъем производительности зерна и всех других отраслей сельского хозяйства, шире внедрять в колхозы и совхозы производство достижений науки и передовой опыт по повышению урожайности зерновых, овощных, технических культур и продуктивности животноводства, настойчиво бороться за рост общественного хозяйства колхозов, улучшение работы МТС и совхозов, за создание в нашей стране обилия продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности.

(Продолжение см. на 2-й стр.)

Великий продолжатель дела Ленина

(Окончание. Начало см. на 1-й странице исторические решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, последующие решения партии и правительства, наметившие боевую, конкретную программу ускоренного развития легкой и пищевой промышленности и всех отраслей сельского хозяйства, в первую очередь животноводства, привлечение внимания партии и правительства к залежным землям, как важнейшему резерву увеличению производства зерна.

Решения партии и правительства проинспирированы великой заботой о благо народа, о максимальном удовлетворении его постоянно растущих материальных и культурных потребностей.

Труженики колхозной деревни с огромным энтузиазмом включат-

ся в социалистическое соревнование за осуществление всенародных задач, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством перед сельским хозяйством.

Сейчас наша Родина переживает новый трудовой и политический подъем, вызванный подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР. Обращением ЦК КПСС ко всем избирателям. В избирательной кампании партия выступает в блоке со всеми беспартийными, который выражает нерушимое единение партии, правительства и народа, морально-политическое единство советского общества.

Под знаменем Ленина — Сталина, под мудрым руководством Коммунистической партии советский народ уверенно идет к светлому будущему — коммунизму.

А. Красов.

Дадим больше леса Родине

Социалистическое обязательство коллектива Кежемского леспромхоза

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Кежемского леспромхоза, получив по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за четвертый квартал 1953 года переходящее Красное знамя ВЛКСМ и Министерства лесной и огуальной промышленности СССР и переходящее Красное знамя краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся, а также, осудив социалистическое обязательство коллектива Горюхицкого леспромхоза, принимаем на себя повешенное социалистическое обязательство:

обеспечить выполнение установленного леспромхозу задания первого квартала и дать сверх плана 28 тысяч кубометров древесины;

начиная с 20 февраля до конца первого квартала, довести производительность труда на заготовке 130 процентов, вывозке — на 150, погрузке и разгрузке — на 140 процентов;

обеспечить ежесуточную комлексию выработку на одного списочного рабочего не менее 2,4 кубометра;

признавая коллектив вех предпринятый треста «Евросельхоз» последовать нашему примеру и обеспечить выполнение в первом квартале 1954 года дополнительного задания Кежым леспромхоза.

Обязательство обсуждено на общем собрании коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих леспромхоза.

По поручению общего собрания обязательство подписали: **Верхутов** — директор леспромхоза, **Рукоусев** — заместитель директора, **Сандаков** — главный инженер, **Колпаков** — секретарь партбюро, **Суздаев** — председатель рабочего комитета, **Привалихин** — секретарь комитета ВЛКСМ, **Панов**, **Верховых**, **Мальшев** — начальники лесосекций, **Полов**, **Панов**, **Гуцол**, **Верховых**, **Брюханов**, **Сизых**, **Иванов** — стхановцы.

Животноводы получают дополнительную оплату

Борьба за претворение в жизнь решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, животноводы сельхозартели «Ударник» добились неплохих успехов в своей работе.

Честным трудом, любовным отношением к общественному животноводству заслужили всеобщее уважение колхозников свиначки

Анна Мироновна Панова и Мария Пудованна Панова. В 1953 году они получили и выростили до 5-месячного возраста от основных и ремонтных свиноматок по 8 ледовых поросят на один опорос.

В порядке дополнительной оплаты они получили по 4 поросенка в двухмесячном возрасте.

М. Сахо.

МАСЛО — ГОСУДАРСТВУ

Идя навстречу всенародному празднику — дню выборов в Верховный Совет СССР, трудящиеся Кежемского сельского Совета досрочно рассчитываются с государством по поставкам масла.

Полностью сданы масло государству за 1954 год гг. Касперо-

ва М. И., Воронов Е. И., Ступин И. С., Карноузов В. Г., Антипин Н. Г., Усольцев В. Е. и многие другие. Они призывают, чтобы все трудящиеся последовали их примеру.

Верхутова.

ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА ЧТУТ ПАМЯТЬ ВЕЛИКОГО СТАЛИНА

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, свято чтут память своего вождя Иосифа Виссарионовича Сталина. На предпринятых, в учреждениях, колхозах и МТС агитаторы проводят чтения, беседы о жизни и революционной деятельности И. В. Сталина.

В библиотеке райкома партии, а также в районной библиотеке сделаны выставки произведений и фотомонтажи, рассказывающие о жизни И. В. Сталина.

Организованы выставки произведений также в клубах, избачитальных, библиотеках колхозных сел.

Больше заботы о животноводстве

Общественное животноводство — самая сложная отрасль сельского хозяйства. Конкретно руководить работами на фермах, не на словах, а на деле, заботиться о развитии животноводства — значит обратить сейчас главное внимание на организацию зивовки скота.

Но не во всех колхозах этому вопросу уделяется внимание. Так, в колхозе имени Сталина правление и председатель т. Заборцев беззаботно относятся к зимовке скота. Кормление скота производится больше грубыми кормами и не в полной мере. Имеющиеся два кормозапарника для приготовления кормов не используются. Солома с полей не собрана, она осталась в кошах, занесенных снегом. Скот до сих пор поитесь холодной водой.

Овцы содержатся скученно и не в подготовленном помещении. Сейчас идет опог овец, а в помещении переползает грязь, что угрожает заболеваемости. Тем не менее у т. Заборцева не вызывает тревоги сохранение поголовья овец. Он продолжает равнодушно относиться к этому.

Несмотря на необеспеченность кормами, в колхозе есть переломные дойки, как Сизых Александра Митрофановна, которая сохранила полностью народившихся молодых и получала, в порядке дополнительной оплаты, 150 литров молока. Дойрки Брюханова Анастасия Григорьевна и Брюханова Анастасия Николаевна ежегодно наделяют по 1500 литров молока на ферму коровы.

Добросовестно относятся к работе телушки Топилова Раиса Сергеевна, Заборцева Анастасия Григорьевна и санитарка Бывкова Мария Макаровна.

Благодаря честному отношению работников фермы к делу развития животноводства, за 1953 год сельхозартель имени Сталина получила доход 164 тысячи рублей.

Перед правлением колхоза и районными животноводцами стоит серьезная задача — организовать зимовку скота так, чтобы сохранить весь общественный скот и повысить его продуктивность.

Белова.

В агитпункте

Часто в Селегинском агитпункте для избирателей читаются лекции и доклады.

В минувшее воскресенье избиратели собрались для того, чтобы прослушать очередную лекцию на тему: «Квадратно-гнезловой способ посадки картофеля». Интересен и доходчиво прочитал её агроном тов. Усольев В. М.

После лекции коллективом художественной самодеятельности был дан концерт. Избиратели остались довольны и просили чаще читать лекции на сельскохозяйственные темы. **Е. Мельникова.**

По следам наших выступлений «Недоброкачественное кинообслуживание»

В письме, опубликованном под таким заголовком в нашей газете, указывалось на плохое кинообслуживание трудящихся с. Кежмы. Заведующий отделом культуры т. Навин сообщил редакции, что письмо обсуждалось на производственном совещании киноменеджеров. На киноменеджера т. Бывкова Н. К. наложено административное взыскание.

Навести порядок в руководстве физкультурной и спортивной работы

Заботой партии и правительства в нашей стране созданы все условия для развития физкультуры и спорта. Все это делается для того, чтобы советский человек был физически крепким, закаленным.

Нал осуществлением этих задач и должны работать особенно сейчас, в зимний сезон, все физкультурные коллективы на предприятиях, в учреждениях и колхозах. Однако факты показывают, что спортивной работе в нашем районе не уделяется внимания. Мы не можем похвастаться массовостью участия в спорте населения. Такое положение создалось, главным образом, из-за плохого руководства спортивной жизнью со стороны заместителя заведующего райартиатом по физкультуре и спорту т. Мухачева и РК ДОСААФ (председатель т. Рукоусев). Они оторвались от масс физкультурников, на предприятиях в низовых коллективах не бывали, их работой не интересуются, живого общения с людьми нет, нет опоры на актив. Не руководит этой работой и райком комсомола.

Кежемская средняя школа в конце января от РК ДОСААФ получила Положение о Всесоюзном лыжном кроссе 1954 года. Через неделю в учебническую комсомольскую организацию поступило постановление бюро РК ВЛКСМ «Об участии комсомольских организаций в проведении Всесоюзной лыжной кросса в 1954 году», в котором сообщалось время проведения кросса и состав оргкомитета по его проведению. Тем не менее райком комсомола и РК

ДОСААФ не разработали мероприятий районного лыжного утвердили состав судей, не указали состоящих в кроссе.

Было намечено провести кросс 21 февраля. В кроссе приняла участие средняя районная организация. Как бы там ни было, не явились ни представитель райкома т. Бабанкин, ни представитель районной организации т. Рукоусев. В кроссе приняла участие средняя районная организация. Как бы там ни было, не явились ни представитель райкома т. Бабанкин, ни представитель районной организации т. Рукоусев. В кроссе приняла участие средняя районная организация. Как бы там ни было, не явились ни представитель райкома т. Бабанкин, ни представитель районной организации т. Рукоусев.

Позволяю спросить райкома и Рукоусева, безответственно отнесшись к своему делу, допустят ли они будут смотреть ске на спортивную работу? и неосторожно пойдя в вопросе занимаем райком. Вероятно мало трети райкома комсомольцев и рукоусева.

Нужно глубже заняться делом порядка в физкультурной и спортивной работе в райцентре.

К. К.

Письма в редакцию

Нарушает режим рабочего дня

Постановление Совета Министров СССР о режиме рабочего дня в советских учреждениях обязательный и обязательный строго соблюдать установленный режим рабочего дня в советском аппарате. Каждый работник советского аппарата должен отдавать каждый час, каждую минуту своего трудового дня выполнению государственного долга на своем служебном посту.

Однако участковый инспектор налогов Кежемского райфта т. Брюханов Н. И., он же председатель райкома союза финансово-банковских работников, систематически нарушает нормальный режим рабочего дня. Он считает допустимым в рабочее время, особенно в

субботу после обеда, баню, в парикмахерскую или явиться на работу в нетрезвом виде. Например, раз в т. Брюханов, он пришел в райфо во время рабочего дня, только так. Такое поведение нарушает порядок работы профсоюзной организации райфо, расшатывает дисциплину среди сотру-

Заведующий райфо т. Знаев об этом и вместо борьбы за дальнейшее улучшение государственной работы в аппарате райфо не как будто нарушила дисциплину Брюханова

Долго ли будет это жаться? **С. Брюханов.**

Баня должна работать и в воскресенье

Баня Кежемского райкомхоза работает только два дня в неделю. Это создает неудобство для рабочих и служащих, так как они приходят с работы почти в одно и то же время и создают боль-

шие очереди.

Заведующий райкомхозом т. Усольев должен организовать баню и в выходные дни.

В. П.

По следам неопубликованных писем

Рабочие Кадинского лесозаготовительного пункта прислали в редакцию письмо, в котором сообщают, что старший бухгалтер сопунжета т. Рукоусева А. П. грубо обращается с рабочими. Письмо было направлено для принятия мер.

Секретарь партбюро лесозаготовительного пункта т. Колпаков ответил, что приказом по Кадинскому сопунжету т. Рукоусева предостережена и в случае повторения фактов она будет принята.

и. о. редактора В. Привалихин.